

高醫紀要

96年

12月3日

■研發長吳永昌教授榮獲「第十七屆王民寧」醫藥研究傑出貢獻獎，。

「王民寧獎」係獎勵國內醫藥研究成果對國民健康有傑出貢獻者或國內醫藥研究所博士班優秀論文，獲獎之研究主題為番荔枝科乙醯生合

成物及Protoapigenone 類化合物

抗癌作用之研究。

吳研發長以現代化之分子生物化學及藥理學進行天然藥物(中草藥單方、複方萃取物及其有效成分)之研究，針對抗癌、抗愛滋病、抗SARS、抗發炎、抗心血管疾病等藥物之研發。

12月14日

■校園裡最古老的「舊三棟」樓，即將改變風貌，通識教育中心、阿米巴詩社、環社、美術社共同舉辦「紅瓦樓與楓仔樹的曼波」舊三棟紀念系列活動。三棟教學大樓的興建，與我們高醫人生活連結的最緊密，交雜著舊一代與新一代對於三棟的紀憶，透過這一場場紀念活動，讓歷史氛圍妝點2007年歲末的高醫。

12月19日

■國家衛生研究院醫學院評鑑委員會(TMAC)蒞校訪評，此次配合教育部「推動醫學教育改進計畫」之中程目標暨追蹤訪視建議事項評鑑，中程目標項目為：一、整合基礎及臨床醫學教學，規劃醫學系三年級六年級之醫學專業課程；二、與教(教學)、考(考試)、用(執行)各單位之結合互動；三、檢討醫學院與教學醫院實習評鑑問題；四、建立醫學教育評鑑永續機制。第二部份為追蹤訪視、第三部份為學校辦學近況(2005至2007)等。

12月27日

■學務處生涯規劃暨就業輔導組舉辦教學卓越計畫主軸六「一日良師」活動成果發表會，發表會進行的方式是由同學擔任發表人，而良師擔任回應人，適時給予發表同學回應意見和建議。從活動的交流中，不但發表學生分享跟著良師見習專業工作場域的情況，更重要的是從良師身上學習到他們在職場上良好的工作態度及生活哲學。

97年

1月4日

■2008年新春開辦「悠遊之心畫展」，於濟世廣場舉辦由呂錦堂老師指導悠遊之心畫展開幕茶會，主辦單位本校圖書館陳冠年副館長代表歡迎大家，蒞臨貴賓有本校董事長夫人陳良子女士、周董事夫人王蟬如女士、悠遊之心畫會校長夫人余黃美嘉會長、鐘育志副校長，高醫教師會連熙隆理事長，高雄市現代畫學會王信豐理事長等。

1月15日

■為促進與正修科技大學雙方之交流與合作，共享教學及研究資源，簽訂「教學研究合作協議」。簽約儀式由二校校長余幸司校長、龔瑞璋校長代表簽訂，兩校並有主管多人在場觀禮。

1月18日

■本校綜合實驗大樓教室舉行大體老師「解剖教學啟用儀式」。本學年度解剖教學啟用的大體老師共有16位，來自自願捐獻或慈濟大學轉捐贈，儀式中解剖學科陳世杰主任代表師長致詞，期許在下學期的解剖課程中，同學能以恭敬的心傳承老師們無私奉獻偉大的精神。慈濟功德會陳慮函師姐致詞，表明老師們無私奉獻的愛，也感恩在場的家屬，希望學生們能珍惜這份福氣。

1月22日

■由高雄醫學大學董事長陳田植捐助的「高醫-哈佛聯合研究基金」，資助七位哈佛大學公共衛生學院碩士及博士班研究生與高醫大職業安全部衛生研究所學生展開兩週的「工廠衛生管理實務」研習課程，於啟川大樓第二講堂舉行心得分享說明會。

1月25日

■舉辦九十六年歲末辭歲聯歡晚會，由陳田植董事長、余幸司校長、葛應欽副校長及鐘育志副校長舉杯祝賀同仁們一年來的努力辛勞，會中採競賽方式由各單位自行表演創意節目共同歡樂，並由長官舉辦抽獎頒獎儀式。

2月5日

■榮獲教育部「發展國際一流大學及頂尖研究中心計畫」重點補助學校發展「環境醫學研究中心」，補助金額高達0.9億。

2月14日

■與波蘭Lodz醫學大學簽訂校對校及醫學院對醫學院的學術合作關係，雙方正式成為姐妹校。簽約典禮上，由賴春生院長代表醫學院與Lodz醫學大學簽約，余幸司校長代表校方致歡迎詞並見證雙方合約簽署。

3月18日

■國科會獎勵研究成果傑出的科技人才長期從事學術研究，提升學術研究水準及國際學術地位，葛應欽副校長在數百多位優秀學者中脫穎而出，榮獲96年度生物領域研究傑出獎。

3月19日

■舉辦圖書館「學習資源專區」啟用典禮，揭幕典禮由陳田植董事長、余幸司校長及主持人楊瑞成教務長致詞，並邀請周耀門董事、葛應欽副校長、鐘育志副校長貴賓齊剪綵揭幕。「學習資源專區」係配合教學卓越計畫主軸五學生自學資源電腦教學、語言學習、生涯規劃等主題活動，設計一系列自學相關『自主學習達人護照』活動：Wiki線上書寫、blog實際教學、電影欣賞及主題式電影賞析，充分利用專區內設施，使師生能在優質環境中獲得更大的學習效能。

■為使全校教職員生能更清楚教學卓越計畫的執行成效，舉辦96年度教學卓越計畫期中成果壁報展，邀請陳田植董事長、余幸司校長及周耀門董事等貴賓剪綵揭幕。

3月28日

■余幸司校長與醫學院賴春生院長代表與波蘭Poznan醫學大學校長Grzegorz reborowica教授及醫學院副院長Grzegorz Oszkinis教授簽訂校對校及醫學院對醫學院的學術合作關係，雙方正式締結為姐妹校。

96年12月至97年3月高醫大事紀要

32

高醫紀要